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Následující grafy č. 17 a č. 18 nabízí srovnání dosaženého skóre v matematice a přírodovědě na základě ve-
likostní kategorie škol, a to mezi dvěma skupinami obcí, v nichž se testované školy nachází – v obcích pod 
10 000 obyvatel a obcích nad 10 000 obyvatel.36 Při porovnání dvou dílčích grafů v rámci grafu č. 17 vidíme, 
že velikost školy ovlivňuje výsledky žáků v  oblasti matematiky zejména v  obcích do 10 000 obyvatel. Žáci 
velkých škol dosahují v obcích do 10 000 obyvatel statisticky významně lepších výsledků než žáci spadající do 
kategorie středně malých škol. Podobný trend sledujeme i u větších měst nad 10 000 obyvatel, nicméně růst již 
není tak patrný. V obou velikostních kategoriích mají malé školy relativně vyšší rozptyl dosažených výsledků 
v matematice, což se odráží v poměrně velkém intervalu spolehlivosti. Malých škol ve městech je velmi malý 
počet; pouze 3 % žáků z výběru navštěvují malé městské školy.
Podobně graf č. 18 zobrazující výsledky z  přírodovědy ukazuje, že neexistují statisticky významné rozdíly 
v dosaženém výsledném skóre z přírodovědy u žáků z venkovských škol v porovnání se školami městskými, 
respektive u škol v obcích do 10 000 obyvatel oproti školám v obcích nad 10 000 obyvatel. V obou případech 
je patrný růst skóre nikoli s velikostní kategorií obce, ale s velikostní kategorií školy. V tomto případě lze ho-
vořit o statisticky významném rozdílu mezi dosaženým skórem žáků, kteří navštěvují školy z kategorie „velké“, 
a skórem žáků, kteří navštěvují školy v kategoriích „malé“ a „středně malé“ (ovšem napříč velikostními kate-
goriemi obcí).

Graf č . 17 Dosažené skóre v matematice dle velikostní kategorie obce a velikostní kategorie 
školy, TIMSS 2015, 4 . ročník, InspIS, ČSÚ
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Poznámka: Zobrazeny průměrné hodnoty (červená linie) a konfidenční intervaly (pruhovaná oblast)

36 Toto rozdělení bylo zvoleno záměrně, protože zhruba určuje rozdělení na města a oblasti spíše rurálního charakteru, 
zároveň je v obou kategoriích i dostatečný počet případů, než kdyby byla zvolena jiná používaná kategorizace (např. 
vycházející ze samotného dotazníku).


